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IcW, de la 26 Februarie, 4 ore seara.—

Constautluopol, 24 Fevruarie 

'■ ijtierul general al marelnl Dace Ni- 
*jee de az! dimineaţa Ia San-Stafano. 

• ibotenţiariî rnsescl şi cel tarcescl aii 
¡̂ Ipsemenea Ia San-Stefano, care -I ocn- 

an corp răsese. S’aO regalat con­
dicii. Marele Dace Nicolne va veni 

să visiteze pe Snltannl. Pacea va 
nnmele: Pacea de la Constantino- 

i ŞD mie donS sute de rnşi sunt la 
1  ilefano, nonl mii la Instciac-Cekciek.

CURESCI ă FEVRUARIE
cât se ridică unul câte unul 

le care aâ acoperit ceşti unea 
abiel, cu atât apare mal lumi­

ni ochii tutulor modul plin de 
i impţiune şi de uşurinţâ cu care 

inul a lucrat şi a procedat în 
că gravă afacere. — „Sunt ca- 
11 a zis iusuşt d. Cogălniceanu 

re Incapacitatea este aşa de 
Io cât se poate asemăna cu 

.ai a*. D. Cogălniceanu perso- 
nu credem însă ca vre o-dată 
(st acusat de nepricepere —

\ |â t mal puţin se poate . scu- 
• I  ignoranţă şi incapacitate ,
3 [acestea ar fi scuse, cn cât 
I tea de a intra în ministerul 
anu, vorbind cu mal mulţi şe­
ii şi tâgâduiad după obicei pa-

t era să facă, el afirmă că nu 
ra în ministerul Brătianu mal 
imă, fiind că retrocesiunea 
D u b l e i  este hotărîtă de l a  

1 Ma, ş că nu vrea să pue 
I ktnra sa pe asemenea act. A-

J l i
3 I senatori vor putea mărtn- 

timp că încă din Martie 1877,

1 înaintea declarărel resbelulul 
âlniceanu cunoscea angagia- 
J e  luate In cestiunea Basara- 

ţcel puţin prin preteriţinne prin 
5 de către d. Brătianu. Şi cu 
astea, intră in minister şi is- 

faimoasa convenţiune de la 
1877 în care se înserează 

t nlegrilăţei teritoriului român 
pe care atât d. Brătianu cât 

Cogălniceanu sciaâ foarte bine 
avea de cât o valoare reia 

in spiritul diplomaţilor ruşi 
i prinţul Gorciacof şi genera 
natief le deschisese vorba In 

privinţâ.
!i prin această atitudine în- 
>ă a miniştrilor, Rnsia a câpâ 
re-nn drept în contra ţârei pe 
du i l’ar fi putut conceda nici 
ît scris dar verificat de adu 
naţională, dar însă a putut să 

i că căştigase la vederile sale 
eşti doi domni şi din nenoro­

cire a dispreţuit prea mult paria 
mentul nostru pentru a nu crede că 
voinţa d-lor Brătianu Cogălniceann 
va face lege. „Vous le ferez şi vous 
le vonlez touslesdeux“, zicea In nl 
tima sa misiune generalul Ignatiefl 
stăpânilor României.

Resnlta de aci că d. Brătianu a 
scint foarte din vreme că cestiunea 
cesiunel Basarabiei este pusă la or­
dinea zilei. Ce este mal mult. această 
cerere a Rusiei a fost comnnicată 
oficial încă din Iunie la mal multe 
cabinete europene şi In special la 
cabinetul engles cnm apare din de- 
claraţiunea lordu lui Derby In parla­
mentul engles care a fost publicată 
de toate foile străine :

„Londra. Din actele diplomatice 
„citite In şedinţa din 18 Iunie 1877 
„Rusia făcuse guvernului englezesc 
„împărtăşiri despre punctele de că- 
„petenie ale condiţiunilor de pace 
„pentru care Turcia s’ar supune Ina- 
„inte de a fi trecut ruşii Balcanii. 
Pe vremea aceea Rusia cerea ca 
Balcanii să formeze graniţele sta- 

„ tulul vasal Bulgaria.
«Atunci Rnsia mal cerea retro­

cedarea Basarabiei*.
Va să zică înainte de trecerea 

Dunărei de către armata noas­
tră cabinetele eraii informate oficial 
de această cerere. D. Brătianu nu 
poate dar susţine ca nn ştia nimic.

Ce fac agenţii noştri pe lângă ca­
binetele străine!

Ce făceaţi d-lul şi d. Cogălniceann 
pe lăngă prinţul Gorciacof, pe lângă 
cartierul gem ral la Ploieşti, la Po- 
radimî Oare numai de furniturile 
ruseşti se ocupaţi ?

Că a ştint'o In mod oficial; asta, 
este incontestabil şi chiar dacă aâ 
crezut nn moment In valoarea con- 
venţinnet de la 4 Aprilie 1877, la 
Iunie 1877 nu eraâ oficial infor­
maţi că acea convenţiune era de­
nunţată, saâ cel puţin că Rusia nu 
se considera legată printr’ănsa In 
cessiunea Basarabiei ? Nici o ilnsiune 
nu mal era permisă.

Şi ce fac? Trec Dunărea cn ar­
mata. — Daţi anrul, daţi sângele ro­
mânilor, contribuesc la succesul ca­
pital al campaniei, la luarea Plev- 
nel — şi pentru aceasta In loc de a 
cere noi avantagiurl, fiind că daţi un 
*oă fi important concurs neprevlzut 
de convenţia de la Aprilie 1877, nu 
cer col puţin respectarea serioasă 
a.acelel convenţii, când de la Iunie, 
cabinetele europene şi chiar cel en­
glezesc sunt informate că această 
convenţie nn însemnează nimic pen­
tru Rusia şi că ea cere retrocesiunea 
Basarabiei.

Presa oposiţinnel, şi articolele 
noastre din Maitk, din Iunie, din Iulie 
1877, sunt faţă pentru a o dovedi, a

bănuit trădarea sa ti inepţia guver­
nului.

De şi noi nu cunoaştem ca dân­
sul actele diplomatice, n'avusesem în­
trevederi cn miniştri, cu diplomaţii 
ruşi la Livadia, la Ploeştl, la Pora- 
dim, noi cunoşteam pretenţia Ru­
siei de a lua Basarabia in orl-ce cos, 
pretenţie aşa de puţin ascunsă In 
cât toată presa străină şi mal cu 
seamă presa oficioasă din Berlin, 
trata pe faţă despre dânsa.

Şi guvernul ce face ? Nimic ? Ci 
organul d-lul Rosetti, preşedintele 
Camerei, informat mai bine de toate 
de cât mal toţi miniştri, d-lul care 
nn minte, d-lnl care qn propovedu- 
eşte şi ce are să fie peste o sută de 
ani, se face că nu ştie nimic şi strigă 
calomnie! Şi când II rugam cel 
puţin Înainte de a trece Dunărea, să 
facă nn tratat mal serios, mai pre­
cis, să stipuleze formal garanţiile şi 
chiar avantagiurile ce se dafi Româ­
niei, d-lnl ne ia In rls cu superbia 
şi insolenta-I cunoscute, şi ne zice 
că n'are trebuinţă de zapis, de e- 
manet, şi că cuvântul împăratului 
I ajunge.

Dar când acest om a vorbit cn 
împăratul? şi ce cuvânt i-a dat a- 
cest împărat care vorbeşte cu d. 
Rosetti, şi ia faţă cn dânsul anga- 
giamente ce nu le ia cu guvernul 
ţârei pe singura cale legală? Eatâ o 
întrebare ce naivitatea publică nu 
şi’a pus’o atuncia şi a rămas, bine 
Înţeles, printre gâgăuţif din clica ro­
şie că împăratul a dat cuvbtlul şeii 
l-lut Rosetti fi  nu ţi-l poate călca.

Această imensă nerozie a servit 
două luni de hrană zilnică opiniei 
publice din România. Şi astăzi când 
se dafl lucrurile pe faţă, se dove­
deşte ceea ce era dovedit de mnlt 
pentru oamenii Înţelepţi, că această 
fantasmagorie de promisiuni Împă­
răteşti şi de parole de onoare nn 
esistâ. Ceva mal mult : însuşi d. 
Brătianu, preşedintele consiliului, vi­
ne şi mărturiseşte că o singură dată 
na vorbit de cestiunea aceasta cu 
împiratul, căci odată a voit s’o facă 
şi n'a facut’o, luându-se după povaţa 
unei persoane pusă sub ordinile d-sale, 
general Ghica, şi care In acel timp 
n’aves nici chiar o Însărcinare di- 
p'omaticâ. Şi Camera, In loc de a În­
soţi cn huiduituri aceasta mărturi­
sire, din care resulta, saâ că mini­
strul preşedinte, directorul politicei 
noastre, Cavurnl. şi Bismarkul Ro­
mâniei, se iea după povaţa unul o- 
fiţer pus snb ordinile sale, saâ că 
d. Brătianu cn nobleţă şi cu răgi nl 
care caracteriză toate actele sale, 
cântă Încă o dată a arunca respon­
sabilitatea pe alţii, inventând poate 
o scenă care nici că s’a petrecut,— 
Camera aplaudă aceste Ingân&rl cari

nn mal pot insufla de cât mila saâ 
dispreţul.

Unde stăm şi In ce mâini am că 
zu t! Vom continua şi mâine cu esa 
minarea procedărilor gnvernulnl roşu 
In această dureroasă afacere, căci 
materia este prea bogată pentru un 
singur articol.

De câte ori s'a făcut In paria 
mentul nostru Întrebări guvernului 
asupra adevăratelor condiţii de pace 
ale Rusiei, de câte ori s’a ridicat 
prin presă cestiunea Basarabiei, de 
atâtea ori guvernul răspundea că nu 
ştie nimic, căci şi cele-l'alte guverne 
nu ştiâ nimic despre acestea, iar 
In privirea Basarabiei ne respundea 

Românul*: Calomnii de a le con 
servatorilor, ca să discrediteze gu 
vernnl, scorniri ca să amăgească o 
pinia pnblică, cal verzi pe păreţi şi 
invenţinnf, cari pun la Îndoială la 
ialitatea Înaltului nostru aliat, fum 
care se va risipi la cea d’ântăiâ rază 
de adevăr.

Iată In fine, că sosi generarul Ig 
natief; pentru a ne spune nouă tu 
turor, că Dumnezeâ a făcut lumea 
la 1812, şi că pentru Rnsia numai 
aceea e drept, ce s’a făcut de atunci 
Încoace. Deci fiind c’aâ anexat Ba 
sarabia la 1812,trebue să reanexeze 
astăzi părticica ce-am recăpătat-o 
noi cu mare greâ la 1856.

Sciindu-se că lumea nn-i făcută la 
1812, şi Basarabia a fost a noastră 
din veacul al patru-spre-zecelea, ba 
poartă chiar nnmele celei mal vechi 
dinastii româneşti, a dinastiei Ba 
sarabilor, care luase partea de loc 
de la Tătari lntr'o vreme, In care 
care nu prea era vorba de lmpărâ 
ţia rusească şi fiind-câ guvernul nos 
tru ştie importanţa, împreunată cu 
această cucerire a lui Mircea-cel-Bă- 
trân, era natural, ca guvernul nos 
tru... să nu ştie nimic, absolut ni­
mic despre intenţia Rusiei, ba mal 
mult Încă, atât era de neştiutor a- 
supra acestui punct, pe care cele­
lalte puteri 11 ştiaâ înaintea trecerii 
Dnnărl a armatelor ruseşti, in cât aâ 
intrat şi In resboiâ pentru rnşi. Ca să 
arătăm, câtă dreptate avea guvernul 
că nn ştie absolut nimic, reprodu­
cem pasagele de mal jos din nota 
pe care contele Şuvalof a comuni- 
cat'o lui Lord Derby deja la 8 Iu­
lie 1877.

Această notă dă asigurări, cum că 
interesele engleze nu vor fi atinse 
nici In Egipet, la canalul de Suez, 
nici la golful persan, nici In Darda- 
nele, pentru că Rnsia pune mare 
preţ pe neutralitatea Angliei. Apoi 
spune condiţiile unei păci, care s'ar 
Încheia Înainte de a trece Ruşii Bal­
canii, In aceste condiţii se prevede 
reforma Bulgariei, râtunjirea fron- 
tierilor Serbiei, noua poziţie a Bos­
niei şi Herţegovinel şi In sfârşit vine 
la România şi la pretenţiile proprii 
ale Rusiei.

„Cât depre România, care şl-a pro­
clamat neatârnarea,, împăratul e de 
părere, că aceasta e o cestiune, ce 
caută să fie regulată prin Înţelegere 
comună.

Aceste condiţii fiind primite, ca­
binetele ar patea să eserciteze o 
presiune comnnâ asupra Porţii, spu- 
indu-1, că In caz de a refuza, ră­
mâne răspunzătoare pentru toate 
urmările răsboinlnl.

Dacă Poarta ar cere pace şi ar 
primi condiţiunile, pomenite mal sus, 
Înainte de a fi trecut armatele noa­
stre Balcanii, Rusia ar primi pacea, 
dar şi-ar păstra dreptul de a con­
diţiona pentrn sine câte-va foloase 
ca eompensaţinne pentru cheltuelile 
de răsboiâ. Aceste foloase n'ar În­
trece retrocesiunea Basarabiei, ce­
date la a. 1856 până la malul de 
Nord al Dnnâril (esceptându-se aşa 
dar Delta Dnnâril), şi cedarea Ba- 
tumulul împreună cn teritoriul În­
vecinat.

In asemenea caz România ar fi 
despăgubită prin Înţelegere comună 
saâ prin proclamaţiunea neatârr ăril 
sale, saâ, „rdmâind vasală*, prin 
cesiunea unei părţi din Dobrogis. 
Dacă Austro-Ungaria ar cere ase­
menea o compensaţie, fie pentru câ­
ştigurile Rusiei, fie pentru siguranţă 
contra reformării fâcnte In favoarea 
principatelor creştine din peninsula 
balcanică, atunci Rusia nn se va 
împotrivi ca Auatro-Ungaria să-şi 
afle această compensaţie In Bosnia 
şi In parte In Herţegovina.

Acestea sunt bazele, pe care le- 
ar aproba împăratul cu intenţia de 
a stabili o Înţelegere Intre sine, Eu­
ropa şi Anglia şi ’ de a ajunge In cn- 
rând la pace. Contele Şavalof e Îm­
puternicit, de a cerceta părerile lor­
dului Derby In această privinţâ, fără 
de a-l tăgădui câtă valoare pune ca­
binetul imperial pe păstrarea bunel- 
lnţeleger! cn cabinetul din Londra. * 

încolo Rnsia ameninţă, că dacă 
Turcia nu s’ar Învoi cu aceste con­
diţii, Înainte de a trece oştirile ru­
seşti Balcanii, atunci condiţiile vor 
deveni mal grele, etc.

Din aceste destăinuiri aflăm doă 
lucruri aproape cu signranţă. Intăiâ 
că Anglia a ştiut condiţiile adevă­
rate de pace Încă de la Iulie 1877, 

doilea că Austria le-a ştiut ase­
menea, de vreme, ce i s’a propus drept 
compensaţie pentru câştigurile ruseşti. 
Bosnia şi parte din Herţegovina, al 
treilea, că deja din Iulie 1877 Ru­
sia ceruse pentru sine Basarabia. Este 
verisímil, ca Austria, care nu vo- 
eşte Bosnia şi Aerţegovina şi Anglia, 

care ţine la existenţa Turciei, fără 
face o cestiune capitala din această 

existenţă, să nu fi spus nimica mi- 
nisteriulul nostru de esterne des­
pre aceasta?

Dar să zicem, pósito sed non con- 
césso, cum că intr’adevér nici una din 
puteri, niol bine-voitoarea Italie, 
nici indiferenta Franţă n'aâ avut de 
zis nici nn cuvănt In privirea inte­
grităţii României, şi c'am remas cu 
totul izolaţi. Se potrivea oare cn ro­
tai guvernului românesc să tăgădui 
iască acest lucru şi să ne joac- 
până acuma trista figură, alunul 
înşelător Înşelat.

Ceea ce am fi cerut, e ca guver­
nul liberal, presupuinduT chiar com­
pus din oameni înstrăinaţi să spne 
sincer pericolele, In cari plutes- 

ţara şi să se ducă la latane-J ce

i i



recul din care a eşit, pentru a lăsa 
să lucreze oamenii, a cărora nume 
de la a. 1370 încoace e legat cu 
Însuşi destinatele ţârii şi a căror 
cea mal mare glorie ar fi ca să 
moară pentr'o ţară, a cărei trecut 
şi mărire el ad creat-o. Prin ur­
mare elementul istorio din Rom&nia 
ar fi trebuit să predomnească In a- 
ceste momente, In care istoria In- 
treagă a României a primejduită. 
Şi crează-se, că cel din urmă râzaş 
din vremea lui Stefan-Vodă sad a mări­
ţilor BasarabI are mal mult simţ 
istoric şi mal multă iubire de ţară 
de c&t veniturile, cari decid astăzi 
asupra ţârii românesc!.

Mal mare ca stupiditatea radi­
calilor , nu e de cât neruşinarea 
lor. Dovadă despre aceasta e urmă­
torul pasagid din „Românul“, pe 
care l’am reprodus In numărul de e r l:

„...Sad puterile Europei decid tn- 
t r ’alt-fel (adică dad Rusiei Basara­
bia), ceea ce sperăm că nu va fi, şi 
atunci oposiţiunea (adică noi, con­
servatorii), riscă de a perele o- 
casiimea să se recomande în­
vingătorului şi de a mal avea 
poate concursul săd (adică al Ru­
siei) pentru aplicarea programei cu­
prinsă In vestita petiţiune de la 
laş!.*

„Românul* are neruşinarea de a 
insinua, că partidul conservator, 
fiind la putere, s’ar face samsar şi 
s’ar bucura de cestiunea retrocedâ- 
rel Basarabiei spre a se pune bine 
cu Rusia.

Cine aruncă In public această in­
sinuare perfidă!?

Organul de căpetenie al guver­
nului, care ne-a adus unde suntem, 
al unul guvern, care de la venirea 
sa la putere a făcut mered pe sluga 
plecată a cartierului genfral rusesc,

Cu ce scop infernal face această 
insinuare ?

Nu ştim şi nici nu voim să ştim: 
ne simţim Insă datori a face tot 
ce ne stă In putinţă, pentru ca ea 
să nu ducă la nici un scop. Parti­
dul conservator este alcătuit din 
oameni, cari ad ceva In ţara a- 
ceasta şi cari nu pot vorbi fără 
chibzuială, când sunt puse In joc 
interesele ţârei, interese ce sunt In 
mare parte chiar direct interesele 
lor proprii. Representănd tradiţiu- 
nile, averea şi adevărata inteligenţă a 
acestei ţări, partidul conservator 
tot-d’auna simte greutatea situaţiu- 
nilor mal mult de cât ori care alte 
partide, alcătuite pe temelia inte­
reselor trecătoare, ori a unor aspi- 
raţiuni, fie chiar frumoase, dar ne- 
hotârtte şi problematice.

Pentru aceea respinge cu energie 
orl-ce schimbare In aşezâmintele pu­
blice şi nu e dispus a primi de cât 
nişte Întocmiri, pe care le impune 
asprimea situaţiunel; atunci Inse 
când interesele vitale ale ţării sunt 
puse In joc, partidul conservator se 
supune şi primeşte ceea-ce de a lt­
mintrelea ar fi respins.

Aceasta o ştid oamenii fatali, cu 
care Dumnezed a pedepsit pe po­
porul român, şi cea mal puternică 
armă a lor e patriotismul partidului 
conservator.

El creează situaţiunl desperate, pun 
existenţa statului român In joc şi 
apoi fac, direct şi indirect, apel la 
patriotismul incercat al conservato- 
ilor.

Iată Înţelesul insinuării neruşi­
nate, pe care „hidoasa pocitură* o 
aruncă In public.

Prin infama retragere a acusa- 
ţiunel foştilor miniştri conservatori, 
s'a făcut apel la patriotismul par­
tidului conservator ; nu ar fi fost 
Inse patriotism, ci slăbiciune, de a 
primi fără de indignare acea retra­
gere.

T I M P U L

Conservatorii o ad respins deci cu 
indignare.

Acum „Românul* Îşi schimbă tac­
tica şi Începe să bănuiască pe con­
servatori de lipsă de patriotism şi 
să-I agite prin insinuările sale ne­
ruşinate, sperând că prin aceasta va 
isbuti sâ-I lipsească de bunul cum­
păt şi sâ-I facă să isbucneascâ Intr’un 
orb exces de patriotism, care uită 
Întâmplările sevlrşite In ziua de erl.

Dar nu-şl va ajunge scopul; In 
curs de doul ani partidul conserva­
tor şl-a păstrat bunul cumpăt; cu 
a tâ t mal mult 11 va păstră acum, 
când temeliile morale ale societăţii 
române sunt puse In joc.

N u! „Românul* nu ne va face să 
mergem până la nişte declaraţiunl, 
prin care ne-am angaja a lua parte 
la nişte fapte rele.

Tot radicalii de astăzi ad creat 
la anul 1866 o situaţiune, sub pre­
siunea căreia partidul conservator 
a luat parte la infamia zilei de 11 
Fevruarie; tot radicalii de astăzi ad 
creat situaţiunea, sub a cărei pre­
siune, partidul conservator a primit 
lărgimea constituţională, care ne-a 
dus la mizerie morală si economică; 
tot radicalii de astăzi ad dat ţării 
organisaţia costisitoare, In urma că­
reia pattidul conservator a fost si­
lit a se sbuciuma ani de zile; tot 
radicalii de astă zi ad creat situa­
ţiunea financiară a căilor ferate ro­
mâne, sub presiunea căreia partidul 
conservator a fost silit a face pu­
nerile la cale cu Bleichroeder; to t 
radicalii de astăzi ad creat situa­
ţiunea, sub presiunea căreia Domnul 
Carol I abdicase;—până aici şi mat 
departe nu mergem.

Tot ce am făcut, voim să păs­
trăm fără de nici o schimbare. Am 
mers prea departe; nu voim să ne 
mal Întoarcem, dar cu a tâ t mal pu­
ţin voim să mergem Înainte.

Conservatori suntem şi conserva­
tori voim să rămânem; singurul nos­
tru scop este a da tărie aşezăminte­
lor pe care le avem şi conştiinţei 
de demnitate a poporului român.

Şi cu a tâ t mal puţin „Românul* 
va reuşi prin neruşinatele sale in­
sinuări a ne face să renunţăm la 
politica, pe care am moştenit-o de 
la străbunii noştri, şi să facem cu 
privire la politica esternâ a Româ­
niei declaraţiunl, prin care intere­
sele poporului român s’ar pune In joc.

Misiunea statului român e cu de­
săvârşire pacinicâ, şi trebue ca veci­
nii noştri şi Europa Întreagă să ştie 
că, afară de lăpâdâturile politice ale 
societăţii române, este In ţara  a- 
ceasta un partid alcătuit din oame­
ni cu stare, din oameni luminaţi şi 
din oameni cu voinţa nestrămutată, 
care sunt petrunşl de misiunea ţării. 
Nu cerem de la Europa de cât să 
ne garanteze condiţiunile In care ne 
putem desvolta, spre a deveni o ga­
ranţie de ordine socială şi un s tra t 
de cultură sănătoasă In Orient. Voim 
dar să trăim bine cu toţi vecinii, 
cu toată lumea ; nu cerem de la 
nimeni de cât un lucru: ca să nu 
ceară de la noi nimic.

Nu’I suntem şi nici nu l vom fi 
slugi pleoate nici Rusiei, nici Aus­
triei, nici Qermaniel, nici Englite- 
rel, ci vom căuta să păstrăm tot- 
d'auna demnitatea poporului român, 
cum am păstrat-o faţă cu Poarta 
Otomană.

Dar nici vrăjmaşi nu voim să 
fim nimănui.

Rusia ne cere Basarabia; nu i-o 
dăm! o dată cu capul nu i-o dăm!

Refusul nostru hotărlt nu isvo- 
răşte Insă din vrăjmăşie, ci din con­
ştiinţa de datorie şi din dorinţa de 
a nu crea o causă de legitimă vrăj­
măşie Intre noi şi puternicul împă­
ra t al tutulor Rusielor.

Nu dăm Basarabia, fiind-că voim 
să rămânem vecini buni, cum tot- 
d'auna am voit şi vom voi.

Marele păcat al radicalilor este 
acela, că nici una dintre marile pu­
teri, afară de juna Italie, nu a ră ­
mas ne isultată de dânşii: pe Franţa 
ad lnsultat-o, pe Germania dease- 
menea, contra Engliterel cârăiesc 
mered, Austria le este urltă până 
In fundul inimel, şi acum ad creat 
prin lipsa lor de chibzuinţă o causă 
de vrăjmăşie Intre noi şi Rusia.

Partidul conservator, alcătuit din 
oameni lipiţi de ţara aceasta, nu 
poate de cât să osândească o ase­
menea politică nechibzuită, ba chiar 
ridiculâ, şi să caute a se arăta mal 
vrednic de Încrederea şi buna-voinţa 
lumel, faţă cu care lepresintă ţara.

Cât pentru insinuările neruşinate 
ale „Românului,* le calificăm, prin 
următoarele versuri ale marelui 
nostru poet:

Inbiam  o-datli lupta... d a r lu p ta  cea le a li 
Pentru  o idee mare, fram oaei, triu m fa li.
In care lu p tă to rii , cu inim a 'n d r isn e a ţi ,
P rin  erm e f i r i  pată, se a ta c a i  in faţă,
Numind orl-ce lovire p ie z iş i ;  felonie,
Şi oarba c levetire : băloaeă imfamie I

Acnm, in  loc de arm e curate, lucitoare,
Rft v id c i  se p re fe ri hulirea  m in jitoare.
OrI-eine s t i  n a re n i de t i n i  a re  p a rte ...
11 , nedeprine cu tina , mS ţin  de ea departe 
S 'a j te p t si văd sab t r i s n e t  hidoasa po c itu ri, 
C are-a s id i t  In ţ e a r i  invidie | i  n r i .

S E N A T U L

Şedinţa de la 13 Fevrnarie, 1873.
Pnşedenţia d-ln! v. preşedinte D. Bră- 

tiann.
Şedinţa este deschisă la 2 ore p. in. ca 51 
d-nil senatori presenţi.

D. v. preşedinte, comunică Penatului cS 
a fost însărcinat de d. agent şi consul 
general al Italiei, d. baron Fava, ca «S 
presinte din partea d-ln! Cavaler Farini 
trimis extraordonar al regatalnl Italiei 
mulţumirile d-lui Cavaler pentru simpa­
tiile cu care Senatul a înconjurat per­
soana d-lul trimis extraordinar în tim­
pul petrecerel d-sale în capitulă.

D. v. preşedinte, comunică ordinea zi­
lei, în capul căreia figurează votarea pro- 
ectulu! de lege relativ Ia transacţiunea 
propusă de d, Anton Bonstantin, pentru 
atingerea mal multor datorii din arendă. 
Transacţiunea se primeşte cu 38 voturi 
contra a 15.

D. preşedinte al eonsiliulul, comunică 
mesagiul pentru prelungirea sesiunel cor­
purilor Legiuitoare până la finitul Ionel 
Martie.

Se acordă congédiai principelui D. Ghics, 
pentru desvoltarea interpelărel d-sale re­
lativă la condiţiunile de pace.

Principele D. Ghics, d-lor, miniştrii, la 
7 Fevruarie curent, am anunţat o inter­
pelare guvernului în privinţa păcel vii­
toare. Vă rog să credeţi că această in­
terpelare nu emană de la un partid. Pro­
ba este acest numeros public oare de si­
gur nu a venit ca să asculte slaba mea 
voce, ci pe d-stră. Vedeţi dură că nu un 
partid vă interpelează ci ţara întreagă, şi 
iiind-că cunoaşteţi objectai interpelărel, 
aştept răspunsul d-lul ministru de externe, 
rezervându-mi dreptul de replică.

D. ministru de externe, d-lor senatorii, 
reounosc că interpelarea nu este a unei 
persoane ci este a naţiunel iutregi căci 
astă-zi suntem in ajunul când ţara în­
treagă are să 'şi ia o formă ca totul noâ, 
când un stat tributar va deveni indepen­
dent şi câud Europa se va pronunţa asu­
pra resbeiuiui in care suntem şi noi im­
plicaţi. Objectai interpelărel principului 
Ghica este cunoscut. Voi aespunde perănd 
la toate Întrebările în numele guvernului.

D-voastră aţi văzut din toate ziarele 
streine, că nici o putere nu a avut cu­
noştinţă de condiţiunile păcel şi armisti­
ţiului, de oât ge la inceputul lui Fevrua­
rie. lnsu-si Împăratul Kusiei nu le-a ou- 
noscut de cât la 3 Fevruarie. Principele 
Bismark şi cabinetul Austru-Ungar nuje- 
a avut de cât in nrmâ. Şi uol eram in­
teresaţi ca să le ştim, şi tocmai pentru 
aceea fiind-că suntem şi mal apropiaţi, de 
Constantinopol, le-am primit cu oăte-va 
zile mal înainte. Am primit dară oondiţiu- 
nile armistiţiului.

Voi mai adăogi şi eă o întrebare care 
nu s’a pus de d. Ghica. Dacă am fost re­
presen taţi la armiitiţifi. FI bine am tr i ­
mis nu représentant insă plenipotenţiarul 
nostru nu a fost primit oficial, şi aceasta 
din causa Turciei care încă de la începu­
tul resbeiuiui nu a voit să ne recunoască 
ca stat independent, şi ne a zis că numai 
in urma închiărel armistiţiului vom fi şi 
noi chemaţi oficiali atunci când vom fi 
recunoscuţi de independenţi. Dară acest 
lucru se retrece des şi diplomatic, şi tot 
aşa s’a procedat şi la Versailles când îm­
păratul Germaniei a tractat in numele tu­
tulor statelor din Germania. Aci d. mi­
nistru citeşte telegrama ce a primit de 
la d. Gorceacoff, în această privinţă, şi 
prin oare espune motivele pentru care 
Turcia a refuzat de a ne primi la armis­
tiţiu.

Vedeţi dară d-lor că guvernai a făcut 
tot ce trebuia să facă. Aţi văzut însă ce 
respuns ni v’a dat şi ce precedente ni s'a 
opus.

Preliminările de pace nu s’aQ sub scris. 
Cu acesia vreliminări este însărcinat ge­
neralul Ignalteff. Am primit atât dară de 
la Cazanlîc cât şi de la Âdrianopol, ca să 
trămitem un plenipotenţiar pentru a lua 
parte la preliminările păcel, şi această in­
vitare ni s’a făcut mal nainte de votul 

( dat in Cameră la 7 Fevruarie. In urma 
' acestui vot insă, invitarea nu ni s’a mal 
repetat.

Aci d. ministru cittşte art. 3 din pre- 
’ liminările de pace, relativ la noi, şi prin 
I care se ziee că ni se va acorda o despă- 
• gobire suficientă teritorială. Dacă n'ar fi 
' cestiunea Basarabie! nu am avea nimic de 
 ̂ zis In contra acestui articol, dară lucru- 
! rile fiind cum le ştiţi, noi nu esistăm a 
declara că aceste oondiţiuni sunt jicni- 
toare intereselor noastre, şi dară noi nu le 
putem primi. Am făcut dară rezervele I 
noastre la toate puterile.

Răspund acum la a doa întrebare a in­
terpelărel. Care snnt principíele de cari ne 
vom conduce la tratarea j acel ? Apoi d- 
Ior, care guvern, care ministru, care ro­
mân, nu ar şti cum trebue să se poarte 
cu aceasţă mare afacere naţională. înţe­
legeţi că nu vom face alt ceva de c&t ne 
vom duce la congres, vom protesta con­
tra veleităţilor de anexiune, vom apăra 
inseresele noastre, şi apelând Ia toate pu­
terile, vom apăra din toate forţele noas­
tre independenţa şi integritatea statnlai 
nostru (aplau8e).

Si cum vom merge înaintea Europei ? 
Vom merge drept pe faţă, iară nici de cum 
sub scutul vre unei puteri, pentru că în­
ţelegem ca independenţa noastră să o data- 
rim noă iară nu străinilor (aplause)—Voi 
face aci o mică digresiune. S’a făcut dese 
ori întrebarea, cu cari din puteri vom fi 
uniţi. Negreşit noi ca latini, trebue să 
ţinem cu latinii, trebue să ne bucurăm de 
victoriele lor şi să ne intristăm de perde- 
rile lor. Până aci însă va merge simpa- 
tiele noastre. Ca stat mic însă in faţa in­
tereselor ţărei, vom uita latinismul nostru, 
şi vom fi ca aceia cari ne vor susţine, cu 
aceia cari ne voeso binele ; vom lua binele 
unde ’1 vom găsi. Aceasta va să zică a 
face politică de interes şi când această po­
litică este permisă statelor mari, statelor 
puternice, inţelegeţl cu cât mai mult ne 
este permisă noă care nu avem alt spri­
jin  de c&t dreptul nostru.

Al treilea panct al interpelărel este. Ce 
disposiţiunl am luat ponta a ne apăra in­
teresele in viitorul congres european? D-lor 
în această privinţă voi răspunde că am luat 
toate măsurile ca noi să fim representaţi 
şi lucrăm incă pentru aceasta. După nsu- 
rile diplomatice nu ar trebui să vă comu­
nic actele diplomatice Insă in faţa gra- 
vităţei situaţiunel şi cu risica!, na de 
a compromite, dar de a ne auzi imputări, 
voi da aici citire corespondenţei urmată 
in această privinţă. D. ministru citesce aci 
textul notai ce a adresat agenţilor diplo­
matici din străinătate in această cestiune 
şi prin care arată hotărârea oe are guver­
nul de a lua parte la viitorul congres, in 
urmă citesce nota ce a adresat ministru­
lui de esterne al Turciei, Server-paşa, tot 
in această privinţă.

Mă veţi întreba ce résultat a obţinat ti­
ces te demarşe. Demarşele sunt in mâna 
noastră. Răspunsurile şi resáltatele sunt in 
mâna Europei şi ale lui D-zefi. Se crede 
că va li un congres care se va întruni la 
înoeputnl lui Maiû, la Baden-Baden. Tot 
Ce vă pot asigura e că independenţa noas­
tră este asigurată şi va fi recunosoută, chiar 
mal înainte poate de decisiunile ce se vor 
lua la masa verde. O putere mare, cea 
mal amică noă, ne a asigurat de aoeasta.

Spre a sfârşi repet d-lor, ca politica noas­
tră va fi naţională şi de interes, fi în pri-

viaţa independenţei şi a integrity
toridul nostru, „nu noi vom ti 
(aplause)

Principele d. Ghica. D. minisi i 
declarat că nu e surprins de a v| 
toţi Românii alergând aici ca să I 
reseze de păsările ţărei. Cu toatei 
trebui să fiţi surprinşi, d-lor miniş 1 
vedeţi că ţara întreagă vine să •||l 
socoteală de faptele d-voastră. I

D. ministru a bine-voit a ne adăi 
un punct la interpelare, dacă am ¡h.¡ 
delegat Ia armistiţiu. Dar nu po| 
fifi aşa de naiv ca să ’I fac o îJL 
de al cărui răspuns negativ eram 1 
mal ’nainte.

D. ministru ne a spus, deşi îufci 
cam incurcat, că am fi fost primiţ 
ditiuoile de pace, dacă nu am fi 
tul de la 7 Fevruavie în cestiune 
rabie!. Dar pentru ce acest resulta! 
moţiunea noastră, când chiar tu r 
sislă divergenţă de opininnl în acei 
vinţă. D. ministru spunendu-ne a 
avut aerul de a ne face morală, 
zice, vedeţi ce aţi făcut ou moţi ml 
vedeţi că aţi periclitat interesele ţă. 
urmare de aci înainte nn vă mal am 
în afacerile ţărei, aveţi încredere în g j 
lăsaţi ’1 să lucreze singur. EI d-le 
tru 1 nn vom face noi aceasta! 
transforma corpurile legiuitoare in 
de înregistrare. Nu efi cel puţin, 
şitul carierei mele politice voi jn< 
rol ridicai.

Pentru ce d-voaetră, îndată ce ( 
cnnoscinţS de condiţiunile de pace 
aţi convocat, nu ne aţi declarat 
manenţă, şi să lucraţi împreună < 
ci aţi aşteptat să vă interpelez şi 
răspundeţi tocmai peste 7 zile. Vă 
dar; d-lor miniştri, că nu pot să 
încredere in d-voastră ca să ngalaţii 
ţărei singar! şi fără noi. Si sunt 
sat a avea această neîncredere, peî 
iacă resáltatele politicei d-voastră;’ 
atâtea sacrificii de sânge şi bănesc!.' 
adus în posiţiunea cea mai nepomi 
istoria, vre unul stat ca in loc de a 
o soartă mai bană, de şi învingăt 
am atras ara şi aversiunea tutulor 
ri'or occidentale.

Scopnl interpelărel este dar aceşti 
Nn am încredere în <1. ministru dej 
And oare cari desaprobăr!, să pava 
fi dat a se înţelege că voesc «8 să 
destinele ţărei mele, că voesc să 
putere. Nn d-lor, na puteţi presup 
ceasta din partea mea, căci eu am 
cut de atâtea ori ce va să zică pub 
poate că nioi nu sunt capsbil de a c< 
ţara în aceste timpuri, dacă vă pi 
vă fao această declaraţinne. Dar nu 
am încredere în d. ministru de este 
nu causă că ar fi incapabil, dar pea 
văz că nu a lucrat bine pentru ţarii, 
chiar dacă ar fi voit să lucreze binéj 
că nu a avut mâna fericită,

D. ministru de esterne. Efi socoti 
această cestiune este atât de gravă; 
persoana mea nu ar fi trebuit pi 
joc. Cu toate astea vedem că aceast 
reaţă şi gravă interpelare, se sfii 
printr’aceasta, că mi se zice mie ia 
de la locul d-tale, pentru că nu âH 
capabil să pui fréü Rusiei, care a ll 
rat chiar adoua-zi după tractatul d > 
ris că voeşte să rupă acel tractat..hi 
se impută că nu am ştiut să impuşi 
popor de SU milioane, dorin (ele ţăre j 
stre. Dară pentru ce oare veniţi p 
despărţiţi pe mine de colegii mei? 
incapabil ? Dară cu acest ,incapabV 
încheiat couvenţiunea de la 4 April 
ştiţi ce era acea oonveuţiune înainte 
nirii mele la minister. Erad 29 ar 
prin care acordam totul Kusiei, ia:r 
nu ne acorda nimic în schimb. AtunfH 
venit efi şi am stipulat cele două ar 
prin care âutâiU se obligă Kasia s 
pecta şi apăra integritatea teritoriali 
m&u şi al doilea se dă voe prinoi 
Ghica de a veni aici să facă procesai 
sită iu şedinţă publioă (ilaritate). I  
d-lor, puteam să fac mai mult ? Po 
efi sa fao mai mult de c&t ce n’a j 
face toată Earopa ?

in asemenea cas inii faceţi prea n 
onoare când mă faceţi necapabil. Inc 
oitatea aceasta presupusă este o os 
pentru mine, pentru că totuşi sunt; 
supus că aşi h putut face ceea oe n'l 
tut face Europa întreagă (aplause). 81 
nn tem că efi n'aşi putea scăpa Basura 
Dură Europa înteagti a putut resii 
pretenţiunile Rusiei ? Apoi de ce 
pele Ubica voeşte să faca din mius o 
dividualitote ? Efi n'em Incrat în na 
meu personal, ci in numele gavera ţ 
Toate Gestiunile afacerilor esterioarel 
reeolvat tn consilia! de miniştri. 9_J[
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>1« pa cari le-am trimis agenţilor no-

Îje-am citit şi s’afl aprobat de colegii 
(le-mî mai rămânea mic? nn-ml mal 
¡ea de cât redacţinnea, şi chiar re- 
mea era sapnsS la aprecierea eolegi- 

îeî, Pentra ce atonei îmi daţi atâta 
i,.'4 rtanţă ? Pentra ce aveţi plăcerea să 

J  hiţi nnmnl pe mine incapabil ? Dacă 
te dar decât incapacitate, cel pnţin 
neros şi lăaaţi-mă sS im părţi şese a- 
incapacitate on colegii mei. 
am lncrat dară noi in oontra inte- 
ţăril, ci din contra, am avat s i 
pe de o parte contra pretenţiani- 

seştT, şi pe deal ta parte contra celor 
8. Ast-fel, turcii pretindea ca să nn 
dea armata din Vidin decât gene­
roşi, şi a trebnit să urmeze trata­

tul lnngî pentrn ca să ojnngcm la nn 
U  Ut favorabil. Nn mai ne incriminaţi 
Sţji d-lor, căci dacă ar fi să dăm pe faţă 
ip. j i din ncgociaţinnile d-voastră diplo- 
i j j  ie, atonei poate s’ar aprinde şi In 
i ţ i  berea. Ni s’a mal zis că ne-ani în- 
'■rij |at simpatiele Europei întregi; pro- 

.J t, d-lor contra acestei aserţinnl. Gra- 
H u in mie, ci eroismnlnl armatei noastre, 
iş j odată nn am fost mal bine priviţi în 
..d ia. Avem mal multe pnterl amice.

cepem mal ânteiă cu Austrie. 
li; j  ttria ne este amică pentra că am 
îl,. Itdl în toate relaţianile noastre şi în 

răspunsurile ce le-am dat Austria 
it mal anteiS că proclamăm regat; 

[intrebat de aceasta şi am răspuns că 
im proclama rege şi ne-am ţinnt de 

Altă temere a Austriei a fost că 
J  I pretenţinnl ca 8& luăm in stăpânire 
£.* ini şi alte cetăţi in Bulgaria; am zis: 

¡im să câştigăm terenuri in afară de 
1« noastre natnrale şi Austria s’a 

Sns in urmă că ne-am ţinn t de vorbă. 
! * ’J din urmă se temea Austria că

LI ; trece ca armata Balcanii la Adria-
I, şi asemenea ne-am ţinnt de vorbă.

\- |P n'Tinţa Rusiei na patern zice că 
J I  intrege simpatiele. Dară d-voactră 
. Ş'im s’att petrecut lucrările. Nn noi, 

lai, ne-am creat această situaţinne 
Iris de Rusia, ci Corpurile legiuitoare 
ftme, ci ţara întreagă, oare a prote- 
iu contra pretenţia ni lor rnsrştl. Ce

fo dară noi vinovaţi. Ce-am putea 
spunem Rusiei, de cftt ceea ce 

, (spus âncă de mult *non possumus».
. i daca Rusia va fi tot mânioasă ce 

\jjface? Vom face ceea ce voiţi d-voa- 
Respunsni Rusiei nn-1 poate da de 

1 armele noastre. Dacă dară voiţi sa in- 
j tiu resbel cn Rusia, atonei nn aveţi 

A ne-o spuneţi, atonei nu aveţi 
lip ţi să mai mă faceţi incapabil, căci 
»ţi voi să hotăriţl ca noi să ne ba­

nii Rusia, ett însămi mă voiS retrage 
T  minister , căci îmi va fi rnyine a 
Ide Donqnicbote.
|  Carp. îmi pare răii că d. ministru 

Ijtcrne nn a avat destul sânge rece. 
uceţl aminte, d-lor, cât de animată 
¡senţinnea când s’a incheiat conven- 

'I* cn Rusia ? Ce se întâmplă insă. Se 
j Iplă că in arma acestei convenţinnl,
¿1 noi rşim învingători din resbel, per­

ja loc să câştigăm. Aii mai fost state 
pari s’att lnptat pentrn interesai ţe- 

şi di şi na aft fost victorioase dară 
liştigat, fi aă câştigat mult. Aşa de 
lilu Piemontul, care deşi a pierdut 

¡mite campanii, totoşl a câştigat mult 
că Piemontul a făcut politică bană,

1 avnt resbele nefericite, iară noi de 
y  avat resbele fericite dară am făcnt 

rea.
¡torni condamnând politica guvernu- 

cn Rusia, zice că ar putea să a- 
:care ar trebui să fie linia noastră 
mduită in viitor.

..lasta o pot face c n atât mal uşor 
d. ministru singur ne-a spus că 

ne-a părăsit şi ne-a îndemnat să 
ceea ce vom şti. Voitt spune dară 

1 eu că ar trebni să facem. EU nu 
ie patriotism al gnvernnlnî; dară să 

care este politica interesantă pan- 
f. Noi, din fericiri) sau din neferi 

1 posiţicnea noastră geografică, sun- 
eea ce a foit altă-datu basinnl mă- 
iditerană, adică o contrabalanţă in 
i terasele Occidentalul şi Orientului 
¿est punct de vedere dară trebne să 

cestinnea. Să etndiem charta ţărel ş 
1 3tm cari sunt interesele occidentale ş 

i eu ta le. Rusia mal ântâiQ are interee 
ă lncrnrî: 1) deschiderea Dardanelelor 

| chiderea Dnnăril, pentra ca să aibă de 
•ile necesare pentru comercial i i i  
este dară vina care o aducem gn 
Iul? Bite că in loc să combată 

tendinţă a Rusiei, a facilitat’o (a

fI pentrn ce entnsiasmnl ce se vedea 
nea ministerială la facerea conven

ţinnel, astă-zi a lăsat loca’ unei spăimoa- 
tntoare răceli.

D. Ministru de externe, ne-a spus că 
guvernul răsese voeşte Basarabia pentrn 
ceştinne de ambiţiune, pentra ca să rupă] 
tratatul de la Paris, etc. Eroare.* No 
pentru ambiţiune, lucrează Unsia, ci pen­
tra interese, interese materiale, ruseşti 
pentrn că ea face politică rusească iară 
d-voastră nn faceţi politică romanească 1 
(aplanse prelungite).

De aceea d-lor v’ani spns încă de la în­
ceperea resbaluluî, că nn trebuia să în­
cheiaţi de cât o convenţinue administra­
tivă, pentra aa să nn sfărâmaţi tractatul 
de la Paris. D-voastră din contra, prin 
convenţinne, v’aţl pus sub protectoratul 
eeclnslv al Rusiei. Şi aceasta a fost prima 
greşeală neiertată. Ast-fel v’aţt arnnoat, 
pe de o parte ia braţele Rusiei, şi pe de 
alta v’aţl alienat simpatiele Europei.]— 
Tot-d’anna aţi lncrat contra intereselor 
ţărel, şi aţi avat nn plan proconoepnt.

Să !nim cnrsnl evenimentelor de la I8G6. 
Atonei după resbelnl birnitor al Germa­
niei în contra Austriei, Rusia a creznt că 
este timpul de a agita cestinnea orienta­
lul. Şi de atonei am văznt partidul libe­
ral şi ta special pe d. Brătiann voind a 
participa Ia această mişcare. L i 1870 In 
urma reebe’.nlnl franco-german Rusia a 
început din noii a agita cestinnea şi tot 
atunci d. Brătiann ne spunea că : »acolo 
unde este ortodoxia acolo este scăparea 
noastră.» La 1877 asemenea aţi avat re­
fugii în braţele Rnsiel, şi de la început, 
de la prima propunere ce vi s’a făcnt, 
v’aţl declarat pentra Rusia. Aşa dar po 
li ti ca d-voastră a fost preconcepută, şi a 
ceasta politică a fost cea mai roinătoare 
pentrn ţară.

Nn m’aş plânge atât de perderea Basa­
rabiei căci pot veni mâne împrejurări dnpă 
arma cărora o vom putea relua. Pentru 
mine insă aceasta ar însemna perderea con­
ştiinţei naţionale. Căci cam veţi mai pntea 
cere pe viitor sacrificii de la fii acestei ţări. 
D-voastrâ v’aţl pnrtat cn barbarismul pe 
care l’a întreboinţat Jacob Beanri când a 
omortt pe Mihaitt Bravul. Beanri omorind 
pe MihaiQ a omorft nn nnmal pe nn erou 
dar a dărimat tot monumental pe care a- 
cest erou îl făcuse României. Politica d-v. 
a fost secarea Ini Jacob Beanri. Nn nu­
mai că aţi înstreinat simpatiele Enropei, 
dar aţi snrpat şi conştiinţa naţională.

D. Voinov. Combate pe d. Carp, şi cere 
respingerea interpelării d-lnl Ghiea anun­
ţată atât de pompos şi din care nu poate 
resnlta de cât interese personale.

D, Dimitrie Stnrdza. In momentele a- 
cesta grave oredeam că lucrurile se vor 
na mal de sos ceva. Zic că momentele 

sunt grave, pentra cft in secolul modern 
nn am avnt nn moment in care să tre­
murăm mai mnlt de existenţa noastră. 
Până acum nn am făcnt de cât am cres­
cut. In arma schimbărilor prin care am 
trecut am ajuns in fine de la un stat ui­
tat in Earops, am ajuns astăzi a fi comp 
taţi între naţiunile cari tind la civilisaţie. 
astăzi am ajuns la momentnl în care e 
teamă să nn începem a da înapoi. Peri- 
colele sunt mari. Tot oriental este ia fer 
bere şi noi ne găsim in mijlocul acestei 
ferberi.

Toate interpelările ce s’aU făcnt in cee 
ticnea orientalei na sunt interpelări de 
curiositate, ci aii probat tot-d’anna inte­
resai ce toţi avem şi suntem datori a avea 
pentrn viitorul ţării noastre.

Vă aduceţi aminte că încă de la Aprilie 
când combăteam convenţiunea cu Rusia 
am zis că mă tem că in nrma acestei con­
venţinnl, noi să nn datorim independenţa 
noastră nonă sa fi tutulor paterilor euro­
pene, oi să nn o dobândim ca o favoare 
a uneia din puteri. V’am mal spns că noi 
snntem o naţiune distinctă in orient, că 
nn este bine a ne amesteca cn interesele 
slave. Şi puţini afi fost care afi creznt ca 
mine.

Posiţinnea noastră însă daca ne-am fi 
lăsat tot snb garanţia paterilor, ar fi fost 
foarte simplă, pentra că tot-d’anna am fi 
avnt dreptul in partea noastră, şi astăzi 
mal ales am onraginl să vă zio oă pute­
rea dreptului este mare, este mal mare 
chiar de cât puterea unei împărăţii.

Noi am făcnt convenţiunea pentrn ca 
să ne păstrăm libertăţile noastre. Erafi 
mari ilnsinnile In luna Ini Aprilie, şi mal 
mari sânt astăzi desilnsinnile.

’Ml pare bine că d. ministru ne-a pns 
mal la largai mefi astăzi pentra ca să nn 
mi se zică ci fac indiscreţinnl. Erafi doă 
texturi de convenţinne. Nn rămâne îndo­
ială că textnl cel d’ântâifi al convenţinne! 
lăsa să se vază intenţionau Rusiei de a ne 
lua Basarabia. S’a abandonat acest text şi 
s’a adoptat convenţiunea din armă, cea de

T I M P.UL

astăzi, prin care Rusia ne garantează ca­
tegoric integritatea. Intr’un mod cert însă 
n’am anzit că Rusia să fi cerat Basarabia 
da cât dnpă ce marele cancelar s’a întors 
a Petersbnrg. Se poate zice că dacă nn 

■ni s’a spns nonă că Rusia abandonase a- 
ceste pretenţinnl, dar s’a spns a lto ra ; 
dar ce ne privesce pe noi aceste zise când 
noi aveam un angagiament cert la care 
aderase Rusia. S’a mal zis asemenea oă 
la Rfîschtad cel trei impăraţi ar fi con­
venit pentru relnarea Basarabiei. Dar şi 
această aserţiune a fest desminţită chiar 
de către Bismarck. Onor. d. Carp a zis că 
toate aceete veleităţi pnteafi să fie pre­
văzute. Se poate până la nn punct oare, 
dar era foarte greii a se presupune că nă 
patere mare va călca convenţiunea, nn­
mal pentrn că este mare. (aplause). VS 
voi cita nn proverb nemţeeo care ar tre­
bni de azi inainte să devie românesc : >E 
periculos a mânca cireşe ea boeril cel mari.* 
Aceasta s’a constatat nn nnmal în ches­
tiunea Basarabiei, dar şi iu chestiunea pă- 
ceî. Intr’adevăr era oare natnral ca nonă 
să nn ni se comunice nimic despre tra­
tările de pace? Aceasta a fo3t jicni rea cea 
mare, pentrn că s’a tratat de noi fără noi 
şi in contra noaBtră. — Am trim is nn 
plenipotenţiar care n’a fost primit. Şi ni 
să spnne că Tnroia n’a voit să’i primească. 
Dar cel puţin trebnia să fim consultaţi 
noi mai ântâiQ, să ne întrebe pe noi cari 
ni sont dorinţele şi apoi să se dacă să 
trateze cn tnreia. Nn nitaţl d-lor, că era 
nă convenţinne care era nn ce perfect, 
afară de aceesta că nn era votată de cor­
purile legiuitoare, şi cn toate astea Rusia 
când a intrat cn armatele in ţară, a con­
siderat România ca o ţară fără guvern şi 
fără stSpânitor. Pentra toate aoeste neoo- 
recţinnl din partea Rusiei, noi respingem 
cn total protectoratul rusesc, şi voim să 
menţinem incă tractata! de Paris. Am săl­
tat de bnenrie când am auzitei Cancelarul 
imperialul German, s’a pronunţat in acest 
sens că tractatul de Paris tot va mai exista 
dar numai că se va modifica.

Dar noi nu snntem in aceiaşi posiţinne 
vis-a-vis de Rusia. Şi când noi am scă­
pat de nă vasalitate nn voim să intrâm 
in alta. (aplanse).

Principele D. Ghica a zis că gnvernnl 
acesta a indispus pe Rnsia în contra 
noastră. Dar vă intreb, ori care ar fi fost 
gnvernnl care ar fi stat pe aceste bănci, 
nn ar fi indispus pe Rnsia, când ar fi 
protestat in contra deslipirel Basarabiei ?

Venind la chestiunea independenţei, d. 
Stnrza zice că noi nnmal pentrn asta am 
intrat în resbel pentrn ca să ne datorim 
nonă independenţa, şi să nn o căpătăm de 
la alţii, căci alt-fel noi eram de fapt in­
dependenţi şi ¿să nn o căpătăm de la alţii, 
căci alt-fel noi eram de fapt independenţi, 
şi dnpă resbel am fi devonit >de jure*, 
chiar dacă Rnsia ar fi perdnt resbelnl 
pentrn că noi meritam această indepen­
denţă, pentra că am lncrat in 50 de ani 
pentra efi, şi în această din nrmâ jnm-8 
tate de secol, am făcnt poate mal multe 
progrese de cât ori care alt stat euro­
pean.

Şi acum Rnsia voesce să inceapă ear on 
protectoratul săli. Aceasta ar fi nn act 
umilitor. Condiţinnile de pace chiar sont 
umilitoare pentra noi. Se vorbesce in trac­
tatul de pace de o despăgubire suficientă 
territorială, de resbel, dar trebnia mal 
ântâifi să fim întrebaţi dacă noi voim a- 
ceastă despăgubire. Apoi când se vorbesce 
de noi In convenţinne in tot-dea-nna sun­
tem puşi la coadă; aşea să zice: Rusia, 
Serbia şi România. — Relativ la Munte- 
negru eatăşi se vede că i se face uă mare 
deferenţi, căci să zice : guvernai răsese 
»va consilia* pe principatal Mnntenegra 
de a înceta ostilităţile.

In arma acestora voeso dar să seim ce 
vom face in viitor ? De aceea eacft ce cred 
că ar trebni să facem I uă declarare puternică 
că nn voim să cedăm nici o părticică II că 
noi dorim să soim care are să fie termenul o- 
cnpărel armatelor rose, III armata noastră 
să se reîntoarcă in ţara, IV să aprobăm 
conduita gnvernnlnî pentra că a lncrat şi 
lucrează pentrn a fi representaţl la con­
gres. Datoria noastră este să fim uniţi şi 
să dăm concursul nostru gnvernnlnî. Pen­
tra aceste motive eă am onoare a pro­
pune următoarea moţiune:

»Senatul incrediuţat că in imprejnră- 
»rile grave în care ne aflăm gnvernnl va 
»apăra drepturile şi interesele României, 
»trecând la ordinea zilei, îşi Împlinesc ceea 
»ce el ored că este dorinţa neatrămnţată 
»a ţărel, şi anume :*

I. A se care de la marile pateri garante 
rccnnoascerea independenţei României şi 
punerea aceştia, precum şi a independen­
ţei teritorialul român, anb scutnl lor pu­
ternic,

II. A se întrebuinţa toata silinţa şi 
stărninţa pentra a se dobândi de la pu­
terile garante ca România să fie repre- 
sentată la viitorul congres, sa ’şi poată 
apăra acolo ea insă-şl interesele el drep- 
tarile el.*

III. A se avea drept programă politică 
votai unanim al parlamentului, din 7 
Febraarifi şi prin urmare a nu intra In 
esaminarea satt iu tratarea vse nnel ches­
tiuni la nn schimb teritorial eventual,

IV A se considera ca nnlă şi neavenită 
pentrn România, ori ce stipnlaţinne s’ar 
fi făcnt intre România şi Rnsia fără par­
ticiparea directă a noastră,

V. A se rechema toată armata Română 
dnpă malul drept al Dunărei în ţară.

— Se oere amânare discuţiunel pentrn 
mâne.

D. ministru preşedinte propune a se a- 
duna Senatul chiar astă seară pentrn a 
se pronnnţa asupra interpelare!.

Această opiniune punâadn-se la vot eă 
admite, şi d. v.-preşedinte suspendă şe­
dinţa la 6 şi jumătate ore seara, annn- 
ciând continuarea pentra astă seară la 8 
ore.

O  A .  ZBÆ E  H  A .

Şedinţa de la 13 Fevruarie 1878.

Şedinţa se deschide la ora 1 şi nn ouart 
snb preşedenţia d-lni Al. Văsescu, fiind 
presenş! 90 d-nl deputaţi.

Sumariul şedinţei precedente se aprobă.
Se trimite la comisiunea petiţionară mai 

multe cereri de pensinne.
D. Mirgăritescu, roagă binronl să in­

tervină pe lângă redactorol »Monitorului 
Oficial* ca să pne mal mnltă băgare de 
seamă la tipărirea proceselor verbale ale 
Camerei, căci se strecoară mal molie gre­
şeli cari strică cn total sensal celor ce zic 
oratorii.

Al doilea cere de la bioroft a mai in­
terveni pe lângă comisinnea de verificare 
a depnne raporturile comisinnei şi asupra 
celor-l-alte alegeri.

D. Farculescn, declară că aderă cn to­
tul la moţiunea votată de Cameră in ces­
tinnea Basarabiei şi nn se asociază cn vo­
tai dat pentra retragerea acnsaţinnei foş­
tilor miniştri.

Se pane la vot indigenatul d-lni Po­
posea rămas din şedinţa precedentă şi se 
primeşte on 63 bile pentra 8 oontra.

Indigenatul d-1nl L Cesare Petrescu se 
primesce cn 53 bile contra 8,

D. ministru cultelor, dă citire mesagiu- 
lui Domnesc, prin care se prelnngesce a- 
ceastă sesiune până la 31 Martie şi nnni 
mesagiii pentra deschiderea nnni credit 
estraordinar de 691,325 I. 99 b. pe seama 
d-lnl ministrn de resbel, necesar pe lâna 
Fevruarie pentra întreţinerea armatei.

D. D. Ghica, cere a se pnne la ordinea 
zilei, raportul corni si unei asupra alegere! 
colegiului I, de Iaşi.

D. P. Ghica, declară că comieinnea nn 
şi-a termini! lncrarea.

D. raportor al comisinnâl de verificare, 
dă citire raporţnlnî comisiunei asupra a- 
legerei colegiului I, de RomanaţI, făcută 
iu persoana d-lni general Floreecn şi care 
conchide pentrn validarea alegerel.

D. Vergati, cere a nu se valida această 
alegere, pentra că nn s’a respectat terme- 
nnl de 21 zile de la convocarea alegăto­
rilor şi până Ia zioa alegerel, că prefectul 
a făcnt ingerinţe în alegere pentrn nn 
candidat al d-sale ia contra d-lnl general 
Em. Floresou, că 2 bilete aQ fost scrise 
cn aceiaşi mână fi că unele bilete se află 
scrise cu numele de general I. Florescn şi 
altele cn numele de general Ioan Florescn; 
pentra aceste cuvinte oere a se nnmi o 
anchetă oare să cerceteze faptul.

D. Oonstantinescn, combate argumen­
tele pe care le-a adus d. Vergati, şi cere 
a se valida alegerea căci comisinnea pe 
care o vom nnmi dope propunerea d-lul 
Vergati, nn va găsi argumente mai tari 
pentrn invalidarea alegerel, ca cele aduse 
de d. Vergati şi ceea ce vom face atonei, 
pntem face şi astăzi.
■¿.D, ministrn cultelor, arată că termennl 
fixat de lege, de 21 zile de la convocarea 
alegătorilor şi până la zioa alegerel a fost 
ţinnt de guvern şi promite că va nnmi o 
oomisiuue oare va cerceta faptul, şi dacă 
va găsi că In adevăr prefectul îşi propu­
sese vre-nn candidat, atonei acel prefect 
va fi îndată destituit.

D. Lăcusteann, vorbeşte contra validă- 
rel alegere! şi oere a se numi o anchetă 
la faţa locului.

D. Verneson, zice că dacă se va dovedi 
că termenul de 21 zile nn e păstrat, acea

alegere e nnlă, iar nn viciată. Convocarea 
alegătorilor făcută de Domnitor cn 21 
zile înaintea alegerel e anunţată primaru­
lui şi care e dator a convoca alegerea. 
Decretai domnesc pentrn convocare e de 
la 20 Decemvrie, şi dnpă cnm spune d. 
ministru a fost annnţat îndată primaru­
lui, c i decretai de convocare a eşit ; prin 
urmare primarul a avut timp de a con­
voca pe alegători, cn toate că decretai e 
tipărit in »Monitornl* delà 3 Ianuarie şi 
alegerea a’a făcnt la 24. — Cheie nu se 
poate considera in bilet», fiind-că unele 
aă fost scrise gener. Ioan Florescn şi al­
tele nnmal gener. I. Florescn, se poate 
considera ca cheii, biletele acelea cari aă 
o cruce, nn semn, o îndoituri oare-care ; 
însă din toate acestea nici nna n’a fost. 
Ingerinţa zice că s’a făcut. Insă iu con­
tra cui ? In contra gener. Ioan Florescn. 
Atât mal bine pentrn general I. Floreecn 
că a putut isbuti a fi ales, cu toate inge­
rinţele ce s’a făcnt in oontra lui. Cere ca 
acel amendament să fie dat la o parte şi 
roagă ca Camera având in vedere cele ce 
s’a petrecut să proclame de depntat pe d. 
general L Florescn (aplanse).

Se cere închiderea disenţiuneî.
D. D nieleanu, vorbeşte contra închidere!.
Pnnându-se la vot iachiderea discuţiu­

nel nn se primeşte.
D. Danieleann, susţine invalidarea ale­

gere!.
Se închide discuţinnea.
Se pane la vot oontestsţia proposa de 

d. Vergati prin bile şi se primesce cn 41 
bile albe contra 29 negre, fiind şi 5 ab­
ţineri.

D. preşedinte, annnţă că adunarea a 
adoptat propunerea şi alegerea comisinnei 
se va face In şedinţa viitoare.

La ordinea zilei se pane creditai de 
1,337,000 pe seama d-lni ministrn de fi­
nanţe pentrn plata soldelor militarilor pre 
luna Fevrnarie şi întreţinerea el.

Luarea în considerare se primeşte fără 
disenţiune.

D. raportor, dă oitire articolului L
D. L Ionescu, declară că va vota acest 

credit dar cere a se presanta socoteli des­
pre creditele votate din trecut.

Art. I se primeşte.
Art. II se primeşte fără deebatere.
Legea in total se aprobă ca 59 bile 

pentra 4 oontra.
D. preşedinte declară că Adnnarea a 

primit proiectul de lege.
Şedinţa se ridică la orele 4 şi jumătate.

ULTIME S CI RI
(Agenţia Hava$).

— Serviciul de la 36 Fevruarie, g 5re dimin. — 

Londra, 35 Fevruarie.

Camera comnnelor. D. Northcote nn cn- 
noaşte oficial condiţinnile de pace. Toate 
înştiinţările sunt contrazicătoare. D. North­
cote ştie numai că marele duce Nioolae a 
ajuns la S t Stefan,

Londra, 35 Fevruarie.
Camera comunelor. — d. Northcote zioe 

că Lordul Lyons va represinta pe Anglia 
la conferinţă a căreia dată nn e fixată.

Londra, 31 Februarie.
Camera Lorzilor. — Lordnl Argylles 

va adresa la la 7 Martie guvernului o in­
terpelaţie relativ la sitnaţia Angliei în ra­
port cu tractatul da la 1856. Lordal Bea- 
consfield, răspunzând la o cestiune, zice că 
nu vede deosebire intre o conferinţă şi nn 
congres.

Athena, 35 Fevruarie.
Şase sote voluntari epiroţî aă debarcat 

la Chimana cn 4,000 de pnscl şi patra tu­
nari. Rescoula este generală în provinciile 
mal de căpetenie ale Epirolul. Albanesil 
tarei daă mâna oo insurgenţii.

O luptă s’a dat erl la Seliniţi in Epir 
intre 1500 insnrgenţt oontra a 3000 tarei. 
Sfârşita! a fost ban pentra insnrgenţl. Nu­
meral morţilor nn e inci cunoscut.

A eşit de sub tipar .Invâţ&uifint 
tul intuitiv*,

CONDUCTOR
pentru

INSTITUTORI SI INYKTATORI 
de

DIMITRIE DOMNIŞOR 

Institutor

Preţul 60 bani.



T I M P U L

T ig r is

LINGEUIELE
CELE MAI EFTINE, PRACTICE ŞI DURABILE

sa pote compara ca ocasianea liqnidărel a

FABBICII Bl PAUZA SI LU6EB1E DIB TIEBA IB BEPOSITDL GENERAL 1B BUCDBESCI 8
Calea Mogoş6iel, Palatul Dacia, vis-ii-vis de magasia D-uei A. Carissi

_ I n
unde se pot găsi încă urm ătOrele m ă rfuri In alegerea cea m al stră lu c ită  şi bo g a tă , pentru a c ă ro ra  S &

cualitate şi provenienţa se ia g a ra n ţia  oea m al severă
I Cămaşe de damă de d<tiă, de Olandă fi de Chiffon, brodate, simplă şi garnisite de fr. 4, 5, 8, 11 până la 18 fr.
I Cămaşe de damă de nópte, de percal franţnsese şi de olandă, semple şi brodate de fr. 6.50, 9, 12, 16 până la 19 fr.
I Cămaşe bărbătăsoă albă semplă, de Chiffon şi de Olandă, cn galere séü fără galere dc 4.50, 6, 9, 11 pftnS la 16 fr.
I Cămaşe bărbătăscă colorată şi de Cretton de Oxford veritabile de 4.50, 6 până la 9 fr.
I Camisón de damă, de Percal franoes, de Baţistă şe de Piqaet de ernă, sempla şi brodat în 100 de desenări, cele mal

elegante de fri 3, 5, 7.50, 9 până la 16 fr.
I Pereche pantaloni de damă, de Chiffon, de Percal de Olandă şi de Piqaet de ernă, garnisite şi brodate de fr. 

3.50, 5, 7, 8, până la 11 fr.
I Fustă de damă, de Percal şi de Pichet de ernă, semplă, garnisite şi brodate, de fr. 4.50, 6.50, 9.75, 12, 18 până 

la 24 fr.
I Pereche pantaloni bărbătesc!, de Croisé alb, de Pichet de ernă, şi de Olandă, de fr. 3.50, 5, 6.50, până la 9.50.
I Corset de damă diferite fasonări de fr, 3, 4,50, 7 până la 10 fr.
I Hăinuţă de fetiţe de flanel colorate de fr. 8, 10, până la 14 fr.
I Fustă de damă de flanelă colorate de fr. 10, 12, până la 15 fr.
I Cămaşe de flanelă albă séü colorată de fr. 7, 9, 11, până la 14 fr.
12 Gulere bărbătescl de Percal şi de Olandă cele mai moderne fasóne, de fr. 5, 7, 9 până la 11 fr.
6 Perechi Mánchete fason după alegere de Percal ;i de Olandă de fr. 5.50, 7.50, până la 9 fc
6 Perechi Ciorapi bărbătesci şi de dame, de bnmbac, de lină, de fild’ecosse şi mătase, de fr. 5, 3, 11, 14, până la 26 fr. 
I Plapumă da lină séú de mătasă, de fi. 12, 16, 19, 21 până la 35 fr.
I Tartsn englesec de fr. 18 21 până la 29 fr.
I Batistă de linó cu Monograme brodate de fr. 3, 5, până la 7 fr.
6 Baitste albe cu bordure oolorate tivite, de fr. 2, 3, 4 până la 8 fr.
6 Batiste de Olandă curată de fr. 3, 4, 6, 7, până la 11 fr.
6 Prosópe de aţă adevărată de fr. 5, 7, 8, 10 până la 13 fr.
6 Şervete de masă de Olandă curată, de fr. 4, 6 , 8, 11, până la 14 fr.
I Faţă de masă albă saó colorată de inu curat pentru 6 persóne, de fr. 6, 8, 10 până la 12 fr.
I Faţă de masă albă de inu curată pentru 12 persóne 10, 13, 16 până la 21 fr.
I Bucată de Olandă de Rumburg 36 de coţi, de fr. 17, 19, până la 28 fr.
I Bucată Olandă de Belgia 45 de coţi, de fr. 32, 38, 46 până la 52 fr.
I Bucată de Olandă de Irlanda 58 de coţi, da fr. 44, 58, 64 până la 86 fr.
I Bucată de Olandă de Rumburg 62 de coţi, de fr. 60, 65, 76 până la 92 fr.
I Bucată Olandă de Bielefeld 62 de coţi, de fr. 74, 85 până la 115 fr.
I Toile de Batiste 60 de coţi, de fr. 120 până la 190 fr.
I Bucată de Olandă de Rumburg de cercó! tntr’o f6iâ 2 V® coţi de lăţime pentru 6 céroéfurl de fr. 42, 48 până la 56 fr.
I Bucată de Pichet de érná 36 de coţi de fr. 26 31 pănă Ia 46 fr.

ZESTRE COMPLECTE, LINGERIE PENTRU OTELURI
on preţuri mai alee reduse.

Singurul Deposit general pentru România
Bncuresc!, Calea Mogoşdiel, Palatul Dacia, vis-ă-vis de Magasia D-neî i .  Carissi.

Kü Í Í
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Eau et Poudres dentifrices
da

FI  E  IR , IR , I E
de la facultatea de medicină din Paris.

PARIS -  8 PLACE DE L’OPEBA — EAAE.XS 
S e giso sce  la to |I farm acişti, parium onl şi co a fă rii.

Medalia de m erit decernată Casei D o c t o r u l u i P ik r r e  ş i  recompensa cea 
mal mare obţinută de dentifriees.

ft°Şoo$ooQjc>QooQooQooŞooţooţooŞoQţoQŞooţQo$oaQooflQoţooţooţooţaoŞooŞooţQoţooŞooţooŞc

VERITABLE LIQUEUR

B E N E D I C T I N E
DE LABBAYEDE EECAMP (FKANCE) 

ESCELINTĂ, TONICĂ, DIGESTIVĂ SI APERITIVA 
CEÁ MAI BUNĂ DIN TÓTE LICORILE

A se cere todéuna In 
josulö fiecărei sticla, 
eticheta pătrată purtăn* 
du semnătura directora* 
lui generale.

Adeverata licóre BenedictinM se găasesoe numai Ia.
fm Pucur/.iri Ia d-nil ü l b l t r  W arUnorltx à  Comp., if e n ţf  g enera li;

«iu k  I. U n , A . Fialkowaki, 1. O rean , Ju lia«  Kauer, nego-
c ianU  ; Toma Antonin, D im itr i*  Mnrtueacu, Const. S a m i.  F ra ţ i i  O. A 
D. T ln ln ra m  (I. Conatantineaeu. G. BAdula»cu A  I. Ionoflcu. confiserï ; 
C. R ă co r iţ i,  farmacist, ( i  ln  tote firmele mal renum ita io  ce le la lte  oraf# &

Sirop du
orFORGET

Medici.
SIROPUL

Doctorului FCR6ET.
_______________ Cel mal bun remediO
pentru cnrarişirea Guturaiului, Tusei, Tu­
sei măgărescl, Insomniilor, Iritaţinnilor 
nervose, şi contra tntnlor bâtelor de pept, 
satisfăcând atât dorinţa medicilor, cât şi 
a bolnavilor; n i linguriţă este destul.

In Paris la D. CHABLE, rne Vivienne, 
36, şi în streinetate se află la toţi farma­
ciştii şi droghistiî.

Deposit la farmaciile D-lor Ziirner. Ris- 
dorfer şi Eitel, şi la D. Oveesa, drogistnl.

A A XsTTTJSraiTX  
Se face cunoscut tntor D-lor Membrii 

ai acestei Societăţi că, fiind la ordinea 4>- 
lei, pa lângă ascultarea raportnlni corni- 
sinnei de verificare şi modificarea art. 19 
din statute privitor la termenul de retra­
gere al capitalului depus de membrii, să 
bine-voiască a veni negreşit la şedinţa a- 
donărel generale, in număr rât se p6te de 
mare, care se va ţinea tot io localul Pa­
latului UniversitSţei, sala de sciinţe No. 18, 
in 4ina de Dnminecă 19 ale corentei lnnî 
FevruariB, ora 1 p. m.

V io e - p r e j e d i n t e ; S ’cre ta r :
C. Trotânu. Thannsescu.

l * a *
P H A R M A C I A  D A .  „ S P E B A N T I A ” !  

26, CALEA MOGOŞOABI, *6.

D E P O U L  M E D I C A M E M T E L O R F R A N C E S E
Obiecte de Cauciuc şi Articole de Toalete. — Asemenea se angajâză a efts 

ori-ce comande dm resortul medical.
BBTJS

O P E R I L E  M U S I C A L E
im p r im a te  la  e d iţiu n e a  n d i t r ă

THlELi <Sc WEISS, TYPOGRAF!
Ötrada Lipicanl, p a la ta l »Dacia.*

F l
CONSTANTINESCO D., 8ouvenir de Zisin, Vaite poor pianoforte
CARLSON C.. Quatre morceaux Roumains, pour pianoforte ........................................ 2
FLECHTEN M CH ER A., Muma loi S tefan, pentru o roce ti piano » . e e e e  l |  
GEORGESCU TH ., Doué tuspine. rom, pentru o voce e j  p i a n o ...............................  1

„ •  Spune, rom. naţională, pentru  o ocoe eu p i a n o ......................  1 j
KRATOCH WIL A. K.. Hora, Viéta României postra piano ....................................  1 i
MRDEK J . \V., România, Quadrille de Concert pentru  piano ...................................  d -
MUSICESCO O., R ânduiala cununiei pentru  p i a n o ......................................................... 5
STERN L., op. 10, Der W unsch (D orinţa) fttr Singst, und Olavierb........................... 3

• op. 11. Lebewohl (Adio Moldova) Singst, and Clavierb.................. .... • 1
» op. 4. G rande E tade pour pianoforte .  ............................................ 1
• op. 17. H ora. M aridra pentru p ia n o fo rte ........................ . . . . . .  1
» op. 18. D urerea ’m l este m are, Valse b rii . pen tra  p ia n o . 2
• op. 19. V isări Ce de copil» Q uadrille pen tru  piano • • • • • • • •  2
» La Favorite, Schottisch pour p i a n o ...................... • • •  • « • • • •  1
> Iţik-Polka pentru piano • • ,............................................................ ...  1
» op. 20. Apele de la  V&cftrescl, Schottaich pour p i a n o ........................................  • 1

VIEUX E.. Marche de Cavalerie pour piano • • • • • • • • • • • • • • • •  2
Töte aceste se vând ou ra b a t de 25#/*.

N O V TEL.IKR
DE

FOTOGRAFIE si PICTURÍ

i
X_ F .  A Y TSTID  X  0 > m p .

21, Calea Mogoşioel 21; vis-â-vis de cofetăria Capşa.
Se efectuează ori-ce fel de fotografie şi pictură, de ori-ce fel de mări 1

in modal cel mai nofi şi elegant aprobat in cel mai înalt grad prin care 
oferă nn lucru solid frumos cn fidelitatea a natureî.

£XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXj 
X F R A I T Z  G - t J I s T T I E I I E ie l
X â la VILLE DE BRDXELES
y ţ  Podul Mogoşoiei No. 16 vis - â - vis do Consulatul Russose

Recomandă m agasinul sed a so rta t în tot-d*a-una fdrte bine oa ru făriă  de bărba ţi ţi

X dame, galere, m anchete, batiste de iino, olandă ţi m ătasă , oiorapl pentru bărba ţi şi dam 
flanele fine (crôpe de santé) cam iséne, g ro ţe tte , broderie dantele, oravate de oărbaţl I 

V  fe-v** cele m al noi forme ţi  culori, um btele de sére ţi de pléie etc, etc. Atrăgând 11
y ţ  de-o-dată atenţiunea onor. Clientele că din causa orisel am redus fórte m alt p re ţu rill

V¿XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

1 J.R. FABRICA LANDaUT-'W IENERBEBti 
4 M. J. ELSINGER et F ii la VIENA,

fnrniseză contra casa saă â conto, livrabile la Viena.

h
şamale de căruţe şi Mantale de pitii

cât mai repede şi în cele mai mari cantlitSţ. (632—0). s

EPITROPIA SEM1NARIULUI I EP1TR0PIA S E M IN A R E !
NIPHON M ITR O PO LITU L

P U B L I C A Ţ I E
Grădina şi via numită Gramon, proprie­

tatea acestor fondaţiunt împreună on ca- 
r Ie aflate in acestă grădină, se închiriată 
de la St. Gheorghe viitor pe termen de 
trei an i, peutrn care se va ţine licitaţie 
la cancelaria Epitropii Strada Filaret No. 2. 
Amatorii se vor presenta in 4'0a de 1-ifi 
Mart’fi viitor la cancelaria Epitropii, spre 
a concura la licitaţiă fiind însoţiţi şi de 
cuvenitele garanţii in numerar sau efecte 
public*’. No. 13.

NIPHON M ITROPOLITUL

P U B L I O A T I Î I  
In 4<oa de 25 FebruariB curente Q 

ţine licitaţiă la cancelaria Epitropii Sfl 
Filaret No. 2 pentru darea prin antreprl 
cărnei şi pâine! necesară pentru nutriiI 
tal Elevilor şi personalului de serviciu 
termen de ană ană, cn începere ds b 
Martie viitor. Amatorii de a se însăţ i* 
ou asemena antreprisă se vor pressnt 11 
arătata 4' 1* orele 12 spre a cououn 
licitaţie fiind insoţiţi şi de cuvenitele j 
ranţil în nnmerar sau în efecte pub! 
iar condiţinnile se pot vedea în ori (f) 
de lncrn la cancelaria. No. j

J 0 SEF &RÜNBATJM
X j  J l . b e l l e  j a r d i h i è r b

20, Colţul Bulevardului şi Stradel Mogoşoieî, Casele Grecénu, 20 :
Aduc la cunoştinţa onor. Public că mî’am asortat Magasinul cu

1 NIENCIC0AFFE, PALTOANE â la DERBY şi COSTUME COMPLECTE
Pantalone de fantasie din diverse Stoffa

Tot de o-dată înştiinţe^ că am priimit

CAMAŞÎ, FLANELE, CIORAPI, CRAVATE
şi tot ce ecsistâ mal modern. Preţurile sunt. cunoscute de cele mal moderate.

i.

J O S i K l F  f i R C M B A U M
Fnrnisorul Curţii, .A LA BELLE JARDINIERE«, 20 Colţul Bulevardului, 20.

Tipografia Thiel A Weise Palatul .Dacia*


